

నమస్తే తెలంగాణ ములుగు జయశంకర్ భూపాలపల్లి

5 బుధవారం 24 జనవరి 2024 MULUGU JAYASHANKAR BHUPALPALLY



జంపన్నవారి నుంచి కొత్తూరుకు వెళ్లే మార్గంలో పూర్తి కాని కాజీవే నిర్మాణ పనులు



ప్రయాణం సాఫీగా దర్శనం సులువుగా..

శాశ్వత నిర్మాణాల మేడారం.. కేసీఆర్ సర్కారు కృషి ఫలితం

నాలుగు జాతరలకు రూ.332 కోట్లు.. స్వరాష్ట్రంలో అధిక నిధులు.. గిరిజన జాతరకు సమగ్ర నిర్మాణం

ఒకప్పుడు రోజంతా ప్రయాణం.. అన్ని రోడ్ల అభివృద్ధితో మారింది తీరు

2016 నుంచి వన్ వే రూట్.. నిత్యం వేల మందితో జాతర ప్రాంతం



మేడారం జాతరలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం శాశ్వత ప్రాతిపదిక పనులకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చింది. ప్రతి జాతరకు విస్తృతంగా ఏర్పాటు చేస్తూ వచ్చారు. అప్పటి అవసరాలను తీర్చడమే కాకుండా శాశ్వత నిర్మాణాలు చేపట్టారు. రాష్ట్రంలో ఎక్కడి నుంచైనా మేడారం జాతరకు వెళ్లాలంటే అనుగుణంగా వన దేవతల గద్దెల చుట్టూ ఐదారు రోడ్లు మార్గాలను అభివృద్ధి చేశారు. జాతీయ రహదారులకు అనుసంధానంగా ఉండేందుకు సింగిల్ లైన్ రోడ్లను డబ్బల్ లైన్ రోడ్లుగా అభివృద్ధి చేశారు. ఒకప్పుడు రోడ్లెక్కసాని జరిగే జాతర సమయంలోనే కళ్లకు రద్దీ ఉండేది. ఇప్పుడు వనతులు పెరగడంతో ప్రతి సెలవు రోజులోనూ వేల మంది భక్తులు వన దేవతలను దర్శించుకుంటున్నారు.

అతిపెద్ద గిరిజన ఉత్సవంగా ప్రసిద్ధి గాంచిన మేడారం సమస్య సారలమ్మ జాతరకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అత్యధిక ప్రాధాన్యం ఇచ్చింది. ఒకప్పుడు రోడ్డు సరిగా లేక సింగిల్ రోడ్లపై జాతరకు వెళ్లడం కష్టంగా ఉండేది. ట్రాఫిక్ జామ్తో చిన్న దూరానికి గంటల కొద్దీ సమయం పట్టడం వల్ల రోజంతా ప్రయాణం సాగేది. వన దేవతల గద్దెల పరిసరాల్లోనూ సౌకర్యాలు పెద్దగా ఉండేవి కావు. భక్తులకు తాగునీరు, స్నానాలు, మరుగుదొడ్లకు అవసరాలు ఉండేవి. స్వరాష్ట్రంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో అంతా మారింది. నాలుగు జాతరలకు మొత్తం రూ.332కోట్లు చెచ్చింది శాశ్వత ప్రాతిపదికన నిర్మాణాలు చేపట్టడంతో ప్రయాణం సాఫీగా సాగుతుండగా.. భక్తులకు దర్శనం సులువుగా ఉంది. వన్ వే విధానంతో నిత్యం వేలాది మంది రాకపోకలకు వీలు కలిగింది.

- వరంగల్, జనవరి 23 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి)

మహాజాతర నాటికి పనులయ్యేనా?

నిత్యనిడకనీ మేడారం ఏనులు

కనిపించని నాణ్యతా ప్రమాణాలు, జవాబుదారీతనం

అరు ప్రధాన శాఖల ద్వారా 209 పనులు

టిండర్ ద్వారా 81 బీడీస్ ద్వారా 128 పనులు

పురోగతిలో రూ.51కోట్ల 56లక్షల 70వేల పనులు

మేడారం మహాజాతర సమీపిస్తున్నది. మరో నెల రోజుల్లో సమస్య-సారలమ్మ జాతర ప్రారంభం కానున్నది. నెల రోజులు ముందుగానే పూర్తి కావాల్సిన అభివృద్ధి పనులు ఇంకా సత్తనడక కన సాగుతున్నాయి. అరు ప్రధాన శాఖల ద్వారా రూ.51.56కోట్లతో చేపట్టిన 209 అభివృద్ధి పనుల్లో ఇప్పటివరకు 20శాతం కూడా పూర్తి కాలేదు. ఈ నెల 17న మంతులు సీతక్క కొండా సురేష్ ఉన్నత స్థాయి సమీక్షించి 31వరకు గడువు నిధించినప్పటికీ పూర్తి పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. పర్యవేక్షిస్తున్న అధికారులతో పాటు కాంట్రాక్టర్ల పద్ద జవాబుదారీతనం కొరవడినట్లు కనిపిస్తున్నది. మరీ జాతరలోగా ఈ పనులన్నీ చేయడం సాధ్యమేనా అనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పరిస్థితులు చూస్తూనే హడావుడి చేసి.. మమ అనిపిస్తూ అనే సందేహం కలుగుతోంది.

- ములుగు, జనవరి 23 (నమస్తే తెలంగాణ)

కానిసాగుతున్న ఏనులు

అరు శాఖల ద్వారా చేపట్టిన పనులు కొనసాగుతున్నాయి. సివిల్ పనులు పాను మిగిలిన రూ.23.43కోట్లను ములుగు జిల్లాలోని ఇతర అభివృద్ధి పనులకు వినియోగించడంతో పాటు పోలీస్, ఇతర శాఖలకు కేటాయించారు. రోడ్డు, భవనాల శాఖ ద్వారా రూ.4.18 కోట్లతో 14 రోడ్ల మరమ్మత్తు పనులను చేస్తున్నారు. ఇందులో ఇప్పటివరకు ఏ ఒక్క పని కూడా పూర్తి కాలేదు. ఇరిగేషన్ శాఖ ద్వారా జంపన్నవారిలో కొద్దిపాటి పనులకు టిండర్లు నిర్వహించి రూ.61.10కోట్లతో చేస్తుండగా, ఏ ఒక్క ప్రాంతంలోనూ పూర్తి కాలేదు. గిరిజన సంక్షేమ ఇంజనీరింగ్ శాఖ ద్వారా మొత్తం 59 పనులను రూ.5.81కోట్లతో చేస్తుండగా ఇందులో 17

టిండర్లు, 38 పనులను నామినేటివ్ పద్ధతిని కేటాయించారు. ఇవి సత్తనడకన సాగుతున్నాయి. ఆర్డర్లు ఇచ్చిన ద్వారా రూ.13.45కోట్లతో 79 ప్రాంతాల్లో పనులు చేస్తుండగా, ఇందులో 31 టిండర్, 42 నామినేటివ్ పద్ధతిని జరిపిస్తున్నారు. పీఆర్ శాఖ ద్వారా రూ.10.87కోట్లతో పనులు చేపట్టగా, ఇందులో 10 టిండర్, 44 నామినేటివ్ పద్ధతిని చేపట్టారు. ఈ రెండు శాఖల్లో 10శాతం కూడా పూర్తి కాలేదు. అలాగే విద్యుత్ శాఖ ఆధ్వర్యంలో రూ.11.36కోట్లతో చేపట్టగా టిండర్ ద్వారా పొందిన ఒకే ఒక్క కాంట్రాక్టర్ నెమ్మదిగా పనులు చేస్తున్నారు. విద్యుత్ శాఖ ఆధ్వర్యంలో చేపట్టిన పనులు ముందస్తుగానే చేపట్టడంతో కొన్ని ప్రాంతాల్లో పూర్తయ్యాయి. మిగిలిన ప్రాంతాల్లో వచ్చే నెల 8వ రకు పూర్తి చేసేలా ప్రణాళికలు రూపొందించారు.

కానిసాగుతున్న ఏనులు

మహాజాతర అభివృద్ధి పనుల్లో కాంట్రాక్టర్ల నిడకెట్లో మారి బయటి వ్యక్తులకు దక్కకుండా లోపాయికారీ ఒప్పందం చేసుకొంటూనే సాగుతున్నాయి. వినియోగించిన వినియోగిస్తున్నాయి. గత నాలుగైదు జాతరల్లో పనులు చేసిన కాంట్రాక్టర్లకు ఈసారి కూడా ఎక్కువ మొత్తంలో పనులు పొందారు. అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులను మచ్చిక చేసుకొని నాణ్యతా ప్రమాణాలకు తిరోదాకావిచ్చి పనులను చేపడుతున్నారు. ఇది విషయమై సమీక్షలో మంతులు అధికారులను నిలదీయగా కాంట్రాక్టర్ల లెవెకు టిండర్లు చేసి పనులు దక్కించుకున్నారని తెలిపారు. దీంతో మంతులు సదరు కాంట్రాక్టర్లపై ప్రత్యేక దృష్టిసారించి క్వాలిటీ కంట్రోల్తో కనీవీ చేయించిన తర్వాతే బిల్లులు చెల్లించాలని ఆదేశించారు. నాణ్యత పాటించని కాంట్రాక్టర్లను బ్లాక్ లిస్ట్లో

అధికారుల పర్యవేక్షణ లేకుండా జంపన్నవారి వద్ద స్థానిక టెండర్లకు పనులు

పెట్టి మరోసారి టిండర్లో పాల్గొనకుండా చర్యలు చేపట్టాలని అధికారులు ఆదేశించారు. అదేవిధంగా కాంట్రాక్టర్లకు వంత పాడుతూ ప్రభుత్వ సామగ్రిని దుర్వినియోగం చేసేలా విధులు నిర్వహించే అధికారులపై కూడా తీవ్ర చర్యలు చేపడుతామని హెచ్చరించారు.

సౌకర్యాల ఇలా..

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో జరిగిన నాలుగు జాతరలలో 320 కేంద్రాల్లో 6400 మరుగుదొడ్లను నిర్మించారు. జంపన్నవారి స్నానశుభాల వద్ద భక్తులు బట్టలు మార్చుకునేందుకు ప్రత్యేక గదులు నిర్మించారు. పారిశుధ్య నిర్వహణ కోసం నాలుగు వేల మంది పారిశుధ్య కార్మికులను నియమించి మేడారం పరిసరాలను నిత్యం శుభ్రంగా పెట్టారు. 100

ట్రాక్టర్లు, 20 టాటా ఏన్ వాహనాలు, ఎనిమిది జీసీబీలతో నిత్యం చెత్తను తొలగించారు. భక్తులకు వైద్య సేవలు అందించేందుకు ఇంజిన్ మీడియం స్కూల్లో, టీటీడీ కల్యాణ మండలం వద్ద పూర్తి స్థాయి దవాఖానాలను ప్రారంభించారు. మేడారం పరిసర ప్రాంతాల్లో 19 మెడికల్ క్యాంపులు ఏర్పాటు చేశారు. భక్తులు మేడారం చేరుకునే ఎనిమిది మార్గాల్లో 42 ఆరోగ్య శిబిరాలను ఏర్పాటు చేశారు. అత్యవసర వైద్య సేవల కోసం 15 అంబులెన్సులు, 8 బ్లెడ్ అంబు

లెన్సులను అందుబాటులోకి తెచ్చారు. మేడారం జాతరకు వచ్చే భక్తుల కోసం టీఎన్ఆర్సీ 51 రూట్లను 3845 బస్సులను నడిపింది. మేడారంలో 50 ఎకరాల్లో బస్టాండ్ నిర్మాణం చేపట్టారు. జాతరలో ప్రధాన సమస్య అయిన ట్రాఫిక్ సమస్యను నివారించేందుకు పోలీస్ 10,300 మంది సిబ్బందితో విధులు నిర్వహించింది. సౌకర్యాల, వనతుల పరంగా మేడారం జాతరకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అన్ని విధాలుగా పూర్తి స్థాయిలో ఏర్పాటు చేసింది.

బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీస్ స్థలం ఆక్రమణ

కరీమాబాద్, జనవరి 23: ఖిలావరంగల్ మండల పరిధి రంగశాయిపేటలోని పుల్లూరుకుండు 140, 142 నర్సే నంబర్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీకి అధికారులు కేటాయించిన స్థలం ఆక్రమణకు గురైంది. ఈమేరకు సామాజిక కార్యకర్త పసి, చెరువుల రక్షణ కమిటీ నాయకుడు పెరుమాండ్ల లక్ష్మణ్ ఆరోపించారు. మంగళవారం పుల్లూరు పరిశీలించిన అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ ఆ స్థలాన్ని గత ఏడాది బీఆర్ఎస్ పార్టీకి కేటాయించగా, అందులో బీఆర్ఎస్ పార్టీ వరంగల్ జిల్లా కార్యాలయం నిర్మించేందుకు మే 2023లో భూమిపూజ నైతకం చేశారని తెలిపారు. ఆ స్థలంలో కొందరు ఆక్రమ నిర్మాణాలు చేపట్టారని వారు ఆరోపించారు. అధికారులు విచారణ చేపట్టి స్థలాన్ని కట్టడాలను నుంచి కాపాడాలని కోచారు. స్థలం ఆక్రమించిన వారిపై చట్టబద్ధ చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.

ఎందుకింత కాలయాపన?

నెలాఖరుకు పనులు పూర్తివాయాయి? ట్రిబల్ వెల్ఫేర్ సెక్టర్లో శరత్ అసంతృప్తి మేడారం పనులపై సమీక్ష తాదాప్రకారం, జనవరి 23 : మేడారంలో అభివృద్ధి పనులను ఎందుకింత కాలయాపన చేస్తున్నారని గిరిజన సంక్షేమ శాఖ సెక్టర్లో శరత్ అధికారులపై మండిపడ్డారు. పనులు తీరుపై అసంతృప్తి వ్యక్తం చేసిన ఆయన నెలాఖరు వరకు పూర్తి చేస్తారా అని అధికారులను ప్రశ్నించారు. మంగళవారం ఆ శాఖ డైరెక్టర్ వెంకట సర్వినేనితో కలిసి కలిగిన సమావేశంలో ఆయన పర్యటించారు. మొదట కలెక్టర్ త్రిపాఠి, పీవో అంకిత్, ఎన్టీ శరత్తో కలిసి అభివృద్ధి పనులపై దృష్టిపెట్టి మొక్కలు చెల్లించుకున్నారు. అనంతరం కేసీఆర్ వ్యక్తి భవన్లో వివిధ శాఖల అధ్యక్షులను, ప్రభుత్వం కల్పించిన సౌకర్యాల వారికి ఉపయోగపడేలా ఉండాలన్నారు. నిరంతరం శరత్ మాట్లాడుతూ పనులు నెల రోజుల ముందు పూర్తి చేయాలన్నారు. పారిశుధ్య సౌకర్యాలపై పొలిసా తగ్గింపులో 30శాతం వరకు మాత్రమే పనులు, మిగిలిన పనులు వారం రోజుల్లో ఎలా పూర్తి చేస్తారని ప్రశ్నించగా పలు శాఖల అధికారులు సమాధానం చెప్పలేక నీళ్లు నమోలారు. పనుల్లో వేగం పెంచి

సమీక్షలో మాట్లాడుతున్న సెక్టర్లో శరత్

పూర్తి చేయాల్సింది పోయి కాలయాపన ఎందుకు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. హడావుడిగా పనులు చేస్తే కదరదని, ప్రతి పనిలో నాణ్యతా ప్రమాణాలు పాటించాల్సింది హెచ్చరించారు. ముందుగా మొక్కల కోసం భక్తులు భారీగా వస్తున్నారని, ప్రభుత్వం కల్పించిన సౌకర్యాల వారికి ఉపయోగపడేలా ఉండాలన్నారు. నిరంతరం శరత్ మాట్లాడుతూ పనులు నెల రోజుల ముందు పూర్తి చేయాలన్నారు. పారిశుధ్య సౌకర్యాలపై పొలిసా తగ్గింపులో 30శాతం వరకు మాత్రమే పనులు, మిగిలిన పనులు వారం రోజుల్లో ఎలా పూర్తి చేస్తారని ప్రశ్నించగా పలు శాఖల అధికారులు సమాధానం చెప్పలేక నీళ్లు నమోలారు. పనుల్లో వేగం పెంచి

ఆస్తి కోసం బంధాన్ని మరచి.. చెల్లెలిపై గొడవతో దాడిచేసిన అన్న

వెంకటాపూర్ మండలం లక్ష్మీదేవిపేటలో ఘటన

వెంకటాపూర్, జనవరి 23 : ఆస్తి కోసం తోడయ్యే తీరు చెల్లెలి అనే కనికరం లేకుండా ఓ వ్యక్తి గొడవ లెక్క చేశాడు. ఈ ఘటన మంగళవారం ఉదయం మండలంలోని లక్ష్మీదేవిపేటలో జరిగింది. గ్రామానికి చెందిన పాస్టర్ శ్రీహరి ముగ్గురు ఆడబిల్లలతో పాటు సమస్యయ్య సంతానం. వీరిలో ఒక అమ్మాయికి వివాహం చేశాక శ్రీహరి మరణించడంతో తల్లి రామమ్మతో దివ్యాంగులైన సమస్య, సారక్క అమ్మాయిలతో అలాగే గొప్ప తండ్రి ఇచ్చిన భూమిని ఇటీవల సమస్య, సారక్క విక్రయించారు. తనకు తెలియకుండా భూమి ఎలా విక్రయిస్తారని అన్న సమస్యయ్య పలుమార్లు పంపాయిలి చేయడంతో పాటు పోలీస్ స్టేషన్లో వెళ్లాడు. ఈ విషయంలో మంగళవారం సారక్కతో గొడవ పడి గొడవతో గాయపడ్డాడు. దీంతో అమ్మ అపస్మారక స్థితిలోకి వెళ్లింది. విషయం తెలుసుకున్న పుల్లూరు రాజు ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని సమస్యయ్య అడుపులోకి తీసుకుని సారక్కను వైద్యం కోసం ఆస్పత్రికి తరలించారు.

నిందితుడు సమస్యయ్య

మిల్లితో మార్కెట్ కళకళ

కాశీబుగ్గ, జనవరి 23: వరంగల్ ఎనుమామల వ్యవసాయ మార్కెట్ మిల్లి రాకతో కళకళలాడుతోంది. డిసెంబర్ నుంచి కొత్త మిల్లి మార్కెట్కు వస్తోంది. సీజన్ ప్రారంభంలో 2వేల నుంచి 10వేల బస్తాల వరకు రాగా సంక్రాంతి తర్వాత పెద్ద సంఖ్యలో వస్తున్నాయి. ఈ నెల 19న అత్యధికంగా 25వేల బస్తాలు వచ్చాయి. సోమ, మంగళవారాల్లో 20వేలకు పైగా వచ్చినట్లు అధికారులు తెలిపారు. ధరలు హెచ్చు తగ్గులు లేకుండా నిలకడగా ఉంటున్నట్లు చెప్పారు. మిల్లి రాక పెరగడంతో ఆర్టీ, ఖరీదైన వ్యాపారులతో పాటు ధడువాయి, గుమ్మా, హమాల్, ఇతర కార్మికవర్గాలు కూర్చో వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటివరకు మార్కెట్కు 98వేల క్వింటాళ్లు వచ్చినట్లు మార్కెట్ వర్గాలు తెలిపాయి. మంగళవారం సుమారు 20వేల బస్తాలు వచ్చాయి. తేజ రకం 12,500, వండర్ హాట్ 500, యూఎస్ 3,413, తాలు రకం మిల్లి 2వేల బస్తాలు వచ్చాయి. అత్యధికంగా తేజ రకం క్వింటాళ్లకు గరిష్ఠంగా రూ.20,400, కనిష్ఠం రూ.14,500, వండర్ హాట్ అత్యధికంగా రూ.18వేలు, కనిష్ఠంగా రూ.15వేలు, యూఎస్ 341 రూ.16,500, కనిష్ఠంగా 13వేలు, తాలు మిల్లి రూ.8,800, కనిష్ఠంగా రూ.5500 పలికింది

కేయాలో క్రాస్ కంట్రీ పోటీలు

పురుషుల్లో కేటీసీ, మహిళల్లో న్యాయామ కాలేజీ విజేతలు బహుమతులు ప్రధానం చేసిన వీసీ రమేష్ హనుమకొండ చౌరస్తా, జనవరి 23: కేయా స్పోర్ట్స్ బోర్డు ఆధ్వర్యంలో 'ఇంటర్ కాలేజీ యేట్ క్రాస్ కంట్రీ చాంపియన్ షిప్ (పురుషులు, మహిళలు)' పోటీలను వీసీ ప్రాఫెసర్ తాటికొండ రమేష్ ప్రారంభించారు. పురుషుల క్రాస్ కంట్రీ విస్తర్ చాంపియన్ షిప్ హనుమకొండ కాలేజీ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కాలేజీ కైవసం చేసుకొని, రన్సర్ గా ఖమ్మం విశ్వవిద్యాలయ వ్యాయామ కాలేజీ నిలిచింది. మహిళల విజే

కేయాలో క్రాస్ కంట్రీ పోటీలు

గంలో విస్తర్ విశ్వవిద్యాలయ వ్యాయామ కళాశాల నిలువగా, రన్సర్ గా ఖమ్మం విశ్వవిద్యాలయ వ్యాయామ కాలేజీ నిలిచింది. మహిళల విజేతలు న్యాయామ కాలేజీ విజేతలు బహుమతులు ప్రధానం చేస్తున్న వీసీ రమేష్ గణితంపై దీక్షాత్మకం సంవత్సరంగా విశ్వవిద్యాలయ విశ్రాంత బోధన, బోధనాత్మక ఉద్యోగుల క్రీడలను వీసీ రమేష్ ప్రారంభించారు. వాల్ బాల్, బాల్ బ్యాడ్మింటన్, టెన్నిస్ ప్రీ మైన్ల జరిగినట్లు ఆచార్య ఎర్రగట్ల సామి, సంగం గిడియన్ తెలిపారు.

కేయాలో జరిగిన క్రాస్ కంట్రీ పోటీల్లో గెలుపొందిన విశ్వవిద్యాలయ వ్యాయామ కాలేజీ విద్యార్థులకు బహుమతులు ప్రధానం చేస్తున్న వీసీ రమేష్